国内質

城市晚套| 亞姓里西

南水北调工程7年 向北方调水近500亿立方米

新华社北京12月12日电(记者 刘诗平)12月12日是南水北调工程 全面通水7周年。记者从中国南水 北调集团有限公司了解到,南水北 调工程全面通水7年来,已累计向北 方调水近500亿立方米,受益人口 达1.4亿人,40多座大中型城市的经 济发展格局因调水得到优化。

南水北调东、中线一期工程于2014年12月12日全面通水。东线一期工程从扬州市江都水利枢纽出发,用世界最大规模的泵站群"托举"长江水北上流入山东;中线一期工程从丹江口水库陶岔渠首闸引水入渠,由世界最大的渡槽群"护送"南水千里奔流,润泽豫冀津京。

截至目前,南水北调东、中线一期工程累计调水约494亿立方米。 其中,东线向山东调水52.88亿立方米,中线向豫冀津京调水超过441 亿立方米。

生态补水方面,南水北调东线沿线受水区湖泊蓄水稳定,生态环境持续向好;中线向北方50余条河流生态补水70多亿立方米,生态环境得到显著改善,同时使华北地区浅层地下水水位实现止跌回升。

水利部相关负责人表示,南水 北调工程全面通水7年来,改变了北 方地区的供水格局,同时推动复苏 受水区河湖生态环境,发挥了巨大 的经济、社会和生态效益。

水质方面,目前东线输水干线水质全部达标,并持续稳定保持在地表水水质III类以上;丹江口水库和中线干线供水水质,稳定在地表水水质II类以上。

中国工程院院士、水文水资源 学家王浩表示,南水北调工程全面 通水以来取得成效,主要在于以节 水倒逼用水和经济发展方式转变, 以环保治污推动区域水生态环境持 续向好,以精准调水保障受水区供 水安全,以统筹配置南水发挥工程 生态效益。

南水北调东、中线工程是"四横三纵"国家骨干水网的重要组成部分。根据《南水北调工程总体规划》,以长江丰富水源为依托,南水北调东线、中线和西线工程,通过与长江、淮河、黄河、海河4大江河的联系,构成以"四横三纵"为主体的国家水网骨干。

"十四五"规划纲要明确提出, 推动南水北调东中线后续工程建设,深化南水北调西线工程方案比选论证。目前,南水北调工程正在 推进东、中线后续工程规划建设,同时开展西线工程规划方案比选论证等前期工作。 再破3000万吨!

中石油塔里木油田 实现"十四五"良好开局

新华社乌鲁木齐12月12 日电(记者顾煜)记者12日 从中国石油塔里木油田获悉,截至目前,位于新疆南部的中国石油塔里木油田 今年已生产石油液体604.2 万吨、天然气300.7亿立方米,油气当量突破3000万吨,较去年同期增长92万吨,实现"十四五"高起点、高质量开局。

据塔里木油田介绍,2020年,油田油气产量当量达3080万吨,在西部边陲建成年产3000万吨级的大油气田。2021年,油田油气产量当量比上年提前达到3000万吨,进一步夯实新疆作为我国大型油气生产加工储备基地和陆上油气战略通道的地位,发挥了油气上产重要战略接替区的作用。

塔里木盆地是我国陆上最大含油气盆地,盆地超深层油气资源量占我国陆上超深层油气资源总量60%以上。面对超深、超高温、超高压等极限挑战,30多年来,盆地累计探明32个大中型油气

田,为国家贡献油气产量4.4 亿吨,创造了巨大经济效益 和社会效益。

近年来,塔里木油田大力提升勘探开发力度,突破传统石油地质油气成藏、工程技术、效益勘探三条"死亡线",向地球深部进军,配套形成8000米以深十大钻完井技术,实现超深复杂油气藏"想得到、看得到、够得到、采得出",超深井钻探数量占国内80%以上,建成了我国最大超深油气生产基地。

此外,作为西气东输主力气源地之一,目前塔里木油田538口单井正以每日9500万立方米气量向下游供气,今年累计向西气东输管网和新疆南部5个地州输送天然气超283亿立方米,为带动地方经济社会发展、保障国家能源安全作出积极贡献。

根据规划, 塔里木油田 将力争2025年油气产量突破4000万吨、2035年达到 5000万吨,全面建设世界一流现代化大油气田。

最高法回应"潼关肉夹馍"等 地理标志维权问题

新华社北京12月12日 电(记者罗沙、齐琪)记者12 日从最高人民法院获悉,最 高法民三庭负责人近日就 "潼关肉夹馍"等地理标志 维权问题作出回应,同时明 确了有关组织通过诉讼收 取"会员费"等问题。

地理标志集体商标注册 人能否任意许可或禁止他人 使用商标?这位负示的地理标志标识的,的更不由地理标志标识的,即便不申请加入可条件的,即便不申请加对可以的。 这些用地理标志;超时,亦不知理标志。 这些用地理标志;超时,不知理标志标示的地理标志标,则不能通过商标许可地理标志,以不能通过商标许明,则是不能通过商标许明,则不能通过商标符出围,从会等方式获得地电相,以会等方式获得地电相,以会等方式获得地电相,以会等方式获得地。相关,以会等方式获得地。相关,以不能通过所以所以,以为商标注册人通过诉 讼收取所谓"会员费"以及类似费用的,不符合商标法的规定,人民法院依法不予支持。

这位负责人说,地理标志属于区域公共资源,地理标志集体商标注册人应的团体、协会或其他组织,应的团体、协会或其他组织,组定依法合理行使组织,如时应依法合理行使组织和现位依法合理行使织积和地理标志集体商标,获和知盟费,在商标法上诉依依据,以民法院提起诉依依法不予支持。

他同时表示,诚信诉讼 是诚信社会建设的重要方 面。人民法院以鲜明的态 度和有力举措,坚决遏制恶 意诉讼。对于恶意提起诉 讼的原告,被告依法请求该 原告赔偿其因该诉讼所支 付的律师费、交诵费、食宿 费等开支的,人民法院予以 支持。对于提起恶意诉讼 的当事人,人民法院还可根 据情节轻重依法予以罚款。 拘留,构成犯罪的依法追究 刑事责任。织密制度的笼 子,让恶意诉讼的当事人"偷 鸡不成蚀把米"。

2021 亚广联大学生机器人大赛在山东即墨举行

12月12日,在山东省青岛市即墨区赛场,参赛选手调试机器人。

当日,2021亚广联大学生机器人大赛在山东省青岛市即墨区举行。本次比赛主题为"投壶",吸引中国、日本、印度、泰国、马来西亚等11个国家和地区的21支队伍通过线上比赛展开角逐。

新华社发 张光明 摄

双子座流星雨14日迎来极大

新华社天津12月12日电(记者周润健)天文科普专家介绍,作为本年度最后一场大规模流星雨,北半球三大流星雨之一的双子座流星雨将在12月14日迎来极大,喜欢流星雨的朋友可在当日后半夜进行观测。

大部分流星雨的母天体都是周期彗星,但双子座流星雨的母天体却是3200号小行星法厄同,这是一颗阿波罗型小行星。双子座流星雨也是目前已知第二个不是由彗星"孕育"的流星雨。

天津市天文学会理事、天文科普专家修立鹏介绍说,就如贺岁大片一样,双子座流星雨一般在岁末出现,"上映档期"可以从12月4日持续到17日。该流星雨以流量大且稳定著称,与象限仪流星雨、英

仙座流星雨一起被称为北半球三大流星雨。双子座流星雨的一个显著特点是流星体速度较慢,色彩丰富,火流星也不少,既适合目视,也适合天文摄影的初学者进行拍摄。

天文预报显示,今年的双子座流星雨将于12月14日15时左右迎来极大,极大时ZHR(在理想观测条件下,辐射点位于头顶正上方时,每小时能看到的流星数量)为150。

"去年,'落英缤纷'的双子座流星雨给人们留下了深刻印象,但今年的双子座流星雨会受到月光干扰,精彩程度会打一点折扣。14日为农历十一月十一,月相为盈凸月,明亮的月光会对观测造成干扰,好在后半夜月亮就会落下,此时双子座流星雨的辐射点也会升得

比较高。喜欢流星雨的朋友可在后 半夜月落后的这几个小时进行观 测,但要注意防寒保暖。"修立鹏 说。

如何才能尽可能地观测到更多的流星呢?"不建议在城市进行观测,可以在郊区或是乡村选择一个海拔高、光害小、面向东北方向的视野开阔之处,然后耐心地等到月亮落下后,目视观测即可。需要注意的是,双子座流星雨朝各个方的流量都很大,观测时不用一直盯着双子座流星雨的辐射点看。喜欢摄影的朋友要想拍摄出绚丽的'流星雨大片',最好选择广角、大光圈的镜头,拍摄时使用高ISO和最大光圈。基于稳定性和持续性考虑,三脚架、备用电池和快门线也必不可少。"修立鹏提醒说。

重庆 15 家医疗美容机构 被立案调查

新华社重庆12月12日 电(记者周闻韬)重庆市卫 生健康综合行政执法总队 日前通报,在近期开展的跨 部门联合执法行动中,全市 共有15家医疗美容机构因 存在违法行为被立案调查, 其中最高被处以罚款25万元。 此次被立案调查的医疗美容机构中,所涉及违法行为集中在未按规定填写病历资料、使用过期医疗器械、未备案主诊医生单独开展医疗美容服务等方面。

据悉,此次跨部门联合 执法行动处罚金额共计 52.65万元。